Modelové priklady vypocta jednotlivych druhi indexut

1. Priklad vypoctu pramérnych cen jednotlivych sortimentl surového dfivi

1.1 Vypocet primérnych cen — vlastnici:

" 1. Ctvrtleti
]
© o v s

Sortiment dfeva §_ C(lena ) Véaha Prumerna
2 vykazana respondenta cena
o
! 1812 1,37 vazeny aritmeticky pramér
2 1735 1,37 /
3 2633 5,64 x

smrk

4 2600 4,70

Vyrezy : : :

”';,A/ 8 r 2458 1,37

tridy

jakosti 1 1317 X prosty aritmeticky pramér
2 1261 X e

borovice| 3 1280 X "

r 1251 X

a)Vypocet primérné ceny vazenym aritmetickym primérem:

_ X(Ci=Vi) 1812%1,37+41735% 1,37 + 2633 * 5,64 + 2600 4,70 ...+ 2458 * 1,37

vap = Tyyi m * 1,37 + (5,64 + 4,70 + ) = 2343
XVi=2Xvy+2Xvy, =m=*137+(564+470+ ..) =100
Cwp ... priimérna cena vypodtena vazenym aritmetickym priimérem
G cena vykazana i-tym respondentem
vi vaha i-tého respondenta
m pocet v§ech méné vyznamnych respondentu, ktefi vykazali cenu ve sledovaném &tvrtleti
Vo je vahou stalou vyznamného respondenta (pouzito u &tyf nejvyznamnéjSich sortimenta),
stanovenou z jeho vlastniho prodaného mnozstvi za dany sortiment v letech 2013-2015.
Vo oo je vahou, ktera se prepocitava kazdé Ctvrtleti pro vSechny méné vyznamné respondenty,

ktefi vykazali cenu v daném C&tvrtleti. v, = v4=...= v,=1,37

Vazeny aritmeticky primér se pouziva pro vypocet primérné ceny u ¢tyf vyznamnych sortimentu
(1" A/B smrk, Il C.smrk, Il D. smrk, V. smrk).



b) Vypocet priimérné ceny prostym aritmetickym priamérem:

_ p o _ 1317+ 1261+ 1280 +---+ 1251

Ca . . = 1276
Can primérna cena vypoctena prostym aritmetickym primérem
¢ cena vykazana i-tym respondentem
r ... pocet v§ech respondentll, ktefi vykazali cenu ve sledovaném c&tvrtleti

Prosty aritmeticky primér se pouziva pro vypocet primérné ceny u vSech ostatnich sortimentt (s vyjimkou
4 vyznamnych sortimentu viz vyse)

1.2 Vypocet primérnych cen — nevlastnici:

Primérné ceny u nevlastnik(l se pocitaji prostym aritmetickym primérem.

2. Vypocet indexu cen surového drivi

a) Priklad vypoctu bazického indexu:

(e

Prdmérnd | Primérnd o
Bazicky index
. Y cena cenave ,
Sortiment dreva o B sledovaného
bazicka sledovaném Etvrtleti
4.Q2016 Ctvrtleti
smrk 2900 117,4
Vyrezy Il. tfidy jakosti | borovice 2148 2475 115,2
modfin 3366 3625 107,7
Vyiezy IILA/B tfid smrk 1952 2165 110,9
vyrezy fllA/B tridy borovice 1540 1686 109,5
jakosti —
modfin 2402 2129 106,3
Cs 2900
p=—=——=1174
Cp
b bazicky index sledovaného Ctvrtleti
Cs priimérna cena ve sledovaném d&tvrtleti
C, priimérna cena v zakladnim obdobi



b) Pfiklad vypoctu uhrnného bazického indexu:

Sortiment dieva kod Stald vaha kod I:Ia:;:)ﬁ:]:::
vahy | 2013-2015 indexu N ,
Ctvrtleti
Uhrnem listnaté a jehli¢naté w I
celkem jehli¢naté Wi 933,091227 L 102,0
Vyrezy Il. tfidy jakosti smrk Wi 1,546292 2 103,8
borovice | Wi 2,083839| ™ 101,4
modiin | V3 1,770616| 3 97,1
Vyfezy Ill.A/B tFidy jakosti smrk : 395,661979 : 105,7
borovice | 40,560637 | 103,9
modfin 5 18,384446| 106,3
Vytezy III.C tfidy jakosti smrk : 113,212520| 101,7
borovice | 10,756995| 100,9
VyFezy VI. Fidy jakosti Wis bs
celkem listnaté Wi 66,908773| " 105,3
Vytezy Il. tFidy jakosti dub Wi 2,424040 lia 94,5
buk Wi I2
Vyrezy lll. A/B ttidy jakosti dub Wis 6,266356 lis 109,1
Wit |Lt
Uhrnem listnaté a jehli¢énaté:
[— I] * Wy + I, * wy, _ 102,0 * 933,091227 + 105,3 * 66,908773 _
= — = =
w=wj +wy, = 933,091227 + 66,908773 =
Kde:
Liywyq + Iowypy + igwyg + -+ Lsw
Iy = B T JeTe T BT s .. celkem jehlicnaté
wj
103,8 * 1,546292 + 101,4 * 2,083839 + 97,1 * + .-
I = = 102,0

1= 933,091227

W) = Wy + Wy + Wyg + o+ Wy = 1,546295 + 2,083839 + 1,770616 + -+ = 933,091227



Kde:

CIpawpg + lpwip + Ipgwpg + o+ Ipewyy

I, = celkem listnaté
A\
| 945+ 2424040 + +109,1+6266356 + -
LT 66,908773 -0
WL, = Wi+ Wi + Wiz 4+ wpe = + + 6,266356 + -+ = 66,908773

V pfipadé, Ze by u nékterého sortimentu chybéla primérna cena, a tedy bazicky index, pak se pro vypocet
indexu “Celkem listnaté” nebo “Celkem jehlicnaté” ve jmenovateli odecita dil¢i vaha chybéjiciho sortimentu
od celkové vahy za listnaté &i jehlicnaté, viz nasledujici pfiklad:

Sortiment dFeva Kéd Stala vaha Kéd Bazicky index
vahy 2013-2015 indexu daného ctvrtleti
Celkem listnaté wy 66,908773| L 101,0
Vytezy II. tiidy jakosti dub Wi 2,424040| lu
buk Wia I
Vyrezy lll. A/B tFidy jakosti dub Wis 6,266356 lis 88,7
[ = Ipzwyz + Ipwgg + -
L=
WL, — W1 — Wiz
* + 88,7 * 6,266356 + -
I, = =101,0

66,908773 — 2,424040



c) Prfiklad vypoctu Indexu pfedchozi obdobi =100:

Bazicky Bazicky Index
Sortiment dreva index index predchozi
predchoziho | sledovaného | obdobi
Ctvrtleti Ctvrtleti =100
smrk 106,4 102,5
Vyrezy Il. tfidy ]
jakosti borovice 101,4 92,5 91,2
modfin 97,1 95,2 98,0
smrk 105,7 104,1 98,5
Vyrezy lIl.A/B tfidy )
jakosti borovice 103,9 100,4 96,6
modfFin 106,3 105,9 99,6
I 106,4
I, = —2 100 = 102,5
Ib(q-1)
b index k zakladu predchozi obdobi = 100
bg bazicky index sledovaného Ctvrtleti
o1y ... bazicky index predchoziho Ctvrtleti

d) Priklad vypoctu Indexu stejné obdobi prfedchoziho roku = 100:

Bazicky |nfjex Bazicky index Index
sledovaného , . ,
. Y N , sledovaného | stejné obdobi
Sortiment dreva Ctvrtleti N , N ,
v bfedchozim Ctvrtleti predchoziho
P roku =100
roce
smrk 104,1 100,3
Vyfrezy Il. tfidy _
jakosti borovice 101,4 98,4 97,0
modfin 97,1 97,6 100,5
vitezy IILA/B tid smrk 105,7 105,1 99,4
yrezy IIl. tridy
jakosti borovice 103,9 99,3 95,6
modfin 106,3 104,9 98,7
Iy 104,1
Iy = *100 = 100,3
Ipr-1)
ls . index k zakladu stejné obdobi pfedchoziho roku = 100
lee bazicky index sledovaného Ctvrtleti
oty bazicky index sledovaného Ctvrtleti v pfedchozim roce



